

2023年高三年级模拟考试(二)

语 文 试 卷

(考试时间:上午9:00—11:30)

注意事项:

1. 答题前,考生务必将自己的姓名、考试编号填写在答题卡上。
2. 回答选择题时,选出每小题答案后,用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑,如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其他答案标号。回答非选择题时,将答案写在答题卡上,写在本试卷上无效。
3. 考试结束后,将本试卷和答题卡一并交回。

一、现代文阅读(35分)

(一)现代文阅读 I (本题共5小题,17分)

阅读下面的文字,完成1~5题。

材料一:

所谓问题意识,是指人们在认识活动中怀疑、追索的心理状态。问题意识是推动研究的关键。《论语》中所记孔子循循善诱的教诲之言,或引而不发、点到为止,或笑而不答,或提供机缘让学生辩难并就相关议题进行体会,这些问答言简意赅、含蓄隽永、耐人寻味。《老子》更重视的是否定性思维的智慧。老子说:“为学日益,为道日损,损之又损,以至于无为。无为而无不为。”(《老子》第四十八章)减损知、欲、有为,才能照见大道。换言之,真正的问题意识,须从否定入手,一步步减损掉对外物占有的欲望及对功名利禄的追逐与攀援,一层层除去表面的偏见 执着、错误,穿透到玄奥的深层去。孔子与老子不同的提问方式、问题意识,也恰恰构成互补的关系。宋代理学发达,形成了突出的理性精神,它主张不宗经、不唯圣,独立自断,反对学术权威和学术专制,不盲目崇拜和附会前人的学问观点。由此可见,中国哲学内部具有叩问、反思、怀疑、批判的兴趣与能力。

哲学家们不断地提出问题、辩论,这便构成了哲学的历史。从这个意义上,哲学史就是问题史。然而在当下哲学研究中,有些学者不对所引证的社会事实发生的特定历史背景和社会“场域”作出界定,随意把发生在不同历史条件和社会关系中的社会事实用“连根拔起”的方式移入文本,进行碎片化的阐释。这样的研究方法是不合时宜的,因为不同历

自己时代的烙印，是对自己时代精神的呼应。探讨中国哲学史研究方法与方法论，首先应以钱穆所说“温情与敬意”的态度来看待我们研究的对象，不能居高临下、简单粗暴地对待哲学史上的思潮、流派、人物与典籍。其次，应重视经典诠释中的追问与创新，不应忽视对自己民族及文化传统中丰富的具有特色的解释学思想的分析与提炼，这些思想也可以给西方提供某种借鉴与启示。总之，学者们应自觉培养“问题意识”，以此引导研究不断深入，开创出中国哲学的新问题、新传统。

（摘编自郭齐勇《中国哲学史的问题意识与主体性》）

材料二：

问题是科学的研究的起点和归宿。德国数学家希尔伯特认为，“只要一门科学分支能提出大量的科学问题，它就充满生命力；而问题的缺乏则预示着独立发展的衰亡或中止”。

在自然科学的研究中，研究对象是物质性的，具有更多的确定性和一般性，即使存在差异性，差异形成的因素大都可以通过实验等手段确定或排除。弗·培根就提出观察在科学方法论中至关重要，并强调科学发展对实践的依赖。
N 对科学的迅速发展、近代科学的建立起了积极的推动作用。然而，面对包罗万象的宇宙，要观察自己周围的一切事物是不可能的，必然首先产生“观察什么”“为什么要观察”的问题，才能进行有目的的观察，进而产生重大的科学发现。

在自然科学研究中，循序渐进地继承前人知识，特别是学习基础知识，对进入创造非常必要。但是，从本质上来说继承与创造是对立的。学习和创造不能一脉相承。自然科学的研究在于揭示自然界发生的现象和过程的实质，进而把握这些现象和过程的规律性，并预见新的现象和过程，为在社会实践中合理而有目的地利用自然界的规律开辟各种可能的途径。当代最伟大的科学家爱因斯坦在总结自己的科学成就时曾反复指出，18~19世纪的科学家们以为理论只是单纯归纳经验的结果，只是对以前理论的简单继承和推广，那是错误的。他认为科学家必须从粘附在一些传统观念身上的清规戒律中解放出来，发扬这种发自内心的“批判精神”，才能有所创造。1979年诺贝尔物理奖获得者温伯格教授谈到科学家必须具备的素质时也提到：“科学家很重要的一个素质是对自然的‘进攻性’。不要安于接受书本上给你的答案，要去尝试发现与书本上不同的东西。”因为创造并不是学习的必然结果，观察、继承并不必然地导致科学的发现，而问题的有无的确是本质性的因素。伟大的科学家爱因斯坦曾说：“提出一个问题比解决一个问题更重要，因为解决问题也许仅是一个数学上或实验上的技能而已。而提出新的问题，新的可能性，从新的角度去看旧的问题，却需要有创造性的想象力，而且标志着科学的真正进步。”

（摘编自卢太宏《科学发现的起点是问题——卡尔·波普尔科学观中的

八五西八上八八

1. 下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)

- A. 孔子启发弟子思考问题,老子认为去除表象才能寻其真理,这表明先秦的思想家们已显现出可贵的问题意识。
- B. 不同历史时期的哲学有自己时代的烙印,因而在当下哲学的研究中,研究者应置身于历史情境中且有时代意识。
- C. 爱因斯坦认为要想有所创造,必须具有批判性精神,那种只是简单归纳、继承的研究方法是错误的。
- D. 创造不是学习得来的,在观察继承的基础上提出新的问题,找寻新的可能性是科学真正进步的本质性因素。

2. 根据材料内容,下列说法不正确的一项是(3分)

- A. 两则材料谈到了在哲学研究和自然科学的研究中,问题意识非常重要,它是推动研究的关键。
- B. 孟子说“尽信《书》,则不如无《书》”,与温伯格的观点是一致的,二者都强调敢于质疑的精神。
- C. 两则材料都采用了列举事例、引用名言等方法,具体论证了提出问题、发现问题的重要性。
- D. “从这个意义上”“也许仅是”等表达很有分寸感,体现了论述语言的准确性和严密性。

3. 下列选项,不适合作为论据来支撑材料二观点的一项是(3分)

- A. 学而不能无疑,则不可不问;未至于精而通之,则不可不思。
- B. 学问之法,不畏无才,难于距师,核道实义,证定是非也。
- C. 天下之事不心通而强以为之,未有能至焉者也。
- D. 学贵知疑,小疑则小进,大疑则大进。疑者,觉悟之机也。

4. 请简要分析材料一的论证思路。(4分)

5. 苏轼在《石钟山记》中探寻石钟山得名缘由的做法,与自然科学研究的方法相吻合,请结合材料二简要分析。(4分)

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

八月的乡村(节选)

萧军

在茂草间,人可以听到诸多种的声音和谐地随伴着夜,广茫地爬行。枪声在这个时候也渐渐暗哑下去。

小红脸摸出了小烟袋,可是很快地又掖在原来的地方。他的小烟袋已经是一个整天没在他的嘴里出现过了。平时小烟袋很少离开他的嘴。当他的小烟袋咬在嘴上的时候,他快活、闲暇……

他一只手还在摸索着烟口袋,同时开始在思想:为什么还不该停下歇歇,让他吃一袋烟呢?枪声不已经没有了吗?还是不如做农民时候自由多了!他可以随便什么时候吃一袋烟。就是在手里提着犁枝柄手,也是一样哪,也可以使小烟袋很安全地咬在嘴里呢!那样的日子不会有了!他遥遥看着那边的田野在叹息,小烟袋又凄默默地捏在手里,抵近嘴巴边:“我们该歇一歇了吧?”小红脸不大的声音提议着。

“小红脸同志说得对——我们全该赞成他。”

这是谁的声音呢?人们没有工夫去察看。什么“同志”,什么“赞成”……他们觉得谁能说出这样几个字眼,那真是太进步的家伙!

“弟兄们,我们就在这块石头上歇一歇吧。我到对面那个小山上去担任警戒,明天一早晨,我们也必得赶到王家堡子……”

谁也不注意萧明说完了话,怎样自己提了步枪,走下谷底,跨过小河,努力地躬下身子爬向对面的小山上去……

他默然地数着,日间他们和敌人接过仗的每个山头。隐约还可以看见那个独立而不甚高大的山峰——在那里被击死了两个弟兄!

“这又是牺牲了两个弟兄!”

萧明的眼睛有点朦胧——悲伤和疲乏攻打着。从这一面石头上,他看出那是旧军队出身的刘大个子,腿拉长地睡着了。别的几个人,蹲伏着身子,有的像青蛙一般饮着水,浇着头发,小红脸吸烟时候的火光,很急速地在闪动。

蛙声更是显得响亮了。晚云发展得非常迅速。

“弟兄们起来,我们马上就走吧!天是不可靠,怕是要下雨——”在对面小山上守望的萧明回来了。

又开始出发了,沿着这无边际的桦林,探索着无边际的夜,踏了蛙的声音和虫子的声音……

老年的崔长胜说:“我呢!只要一看到萧同志说过的‘新世界’,只要看到,只要看一眼……我就甘心啦!——萧同志,你说的那样好的世界,什么时候才能来呢?把日本兵全赶跑了就成吗?”

在阴夜里,萧明走在六个人的前头。为的不要使大家跑错了路,眼睛常常要睁大着,这样工夫一久,会发生很不好受的胀痛!汗又开始在前额和身体各部分沁流。他自己实在也估计不出“新世界”究竟诞生在哪一天。不过他知道“这是一定的”,新的世界一定会来到的。

“一定的吗？萧同志？啊——”

“一定的——”

下了这个山坡，由两山中间鞍部又向右面折下去，底下又是一带长谷——

“同志们，出了这个谷口，再过一条河，对面在几个山怀抱里的那个堡子，就是王家堡子——出了这个山口子，就能看到一座炮台，炮台上面一定有红旗，如果他们在那里——他们一定有人等候我们……”

这是一种希望！队尾的李三弟竟唱起歌来：

起来！饥寒交迫的奴隶……

满腔的热血已经沸腾……

作一次最后的斗争……

旧世界……

一刻全为这歌声感动得合唱起来。老人崔长胜流着泪，感动得舒展着脸上的皱纹。

“萧同志，有工夫你一定也要教教我！我不是也应该唱唱吗？这是再好没有的歌啊！”

就如军队行军，或是出操时候唱歌一样，萧明唱一句，崔长胜和别的人们复诵一句。一刻是整齐了！加上山谷的回应。——啊！这是一片轰鸣！这轰鸣一直是由山谷里倾泻出来，向着对面山头上有红旗飘动的方向，广漠地飞扑过去……

田野上，高粱红着穗头，在太阳下面没有摇曳。东北乡下，收割的日子虽然一天迫近一天，今年却不被人们怎样重视。村子里少壮的农民，更是不注意到这些。镰刀在房檐下的刀挂上生着锈……所有的什么也没准备。全是迫切地掮着自己的枪巡逻呀，守望呀……有的时候偶然聚在一起，他们也会谈论由队部那里听到的，是一向由他们祖先也没听到过的一些新的事，新的故事。

“反正不是你死，就是我活！眼看日本兵一天比一天凶！我们的老婆，孩子，爸，妈，还不是教那些王八羔子们，白用刺刀给捅了？”

“萧明，那小伙子也真行，本来是个学生，能和我们一样吃苦，没白念书。”

正午的太阳，火一般燃烧在人的头顶上。除开蝈蝈在叫得特别响亮以外，再也听不到虫子的吟鸣，猪和小猪仔在村头的泥沼里洗浴，狗的舌头软垂到嘴外，喘息在每个地方的墙荫，任狗蝇的叮咬，它也不再去驱逐。孩子们脱光了身子，肚子鼓着，趁了大人睡下的时候，偷了园子的黄瓜在大嘴啃吃着。

三天以后，王家堡子成了废墟。

弹窝在每处显着贪婪地扩大；墙垣颓翻下去，像老年人不整齐的牙齿。茅草在各处飞扬着，屋顶开了不规则的天窗，太阳能够从这样孔洞投射下，照到牺牲在炕底下的尸骸。

(有删改)

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)
- A. 作者用“小红脸”与“刘大个子”来替代人物名字,既简省地刻画了人物外形特点,也能给读者留下深刻印象。
 - B. 文章中行军小队是由农民、旧军队成员和学生等不同身份的人构成的,这是抗日民族统一战线逐渐形成的缩影。
 - C. 文章风格粗犷朴实,具有浓郁的东北地方色彩,这里的百姓爱憎分明,具有血性,表现出强烈的革命斗争精神。
 - D. 文章后半部分描绘了田野上的高粱和各种动物的慵懒状态,意在表现八月的乡村郁热沉寂,百姓的生活闲适安宁。
7. 关于文中游击队行军途中唱歌的部分,下列说法不正确的一项是(3分)
- A. 崔长胜感动到流泪,是因为他从歌声中感受到李三弟等人的变化,内心激动。
 - B. 游击队员们向萧明学唱歌,彰显了革命知识分子对队员们的~~精神引领~~作用。
 - C. “倾泻”“飞扑”运用比拟手法,形象地描绘出歌声之壮和游击队员的豪迈之气。
 - D. 歌声的慷慨激越与文章结尾的惨烈场景形成对照,突出了英雄的崇高与悲壮。¹
8. 文章刻意隐去了战斗过程而着眼于战争来临前的描述,战斗结局的呈现也很简短,这样的构思产生了怎样的文学效果?谈谈你的理解。(6分)

9. “成长”是革命文学作品中永恒的母题。本文是如何体现这一母题的?请结合文本简要分析。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

四国为一,将以攻秦。秦王召群臣宾客六十人而问焉,曰:“四国为一,将以图秦,寡人屈于内,而百姓靡于外,为之奈何?”群臣莫对。姚贾对曰:“贾愿出使四国,必绝其谋,而安其兵。”乃资车百乘金千斤衣以其衣冠带以其剑姚贾辞行绝其谋止其兵与之为交以报秦秦王大悦,贾封千户,以为上卿。

韩非短之,曰:“贾以珍珠重宝,南使荆、吴,北使燕、代之间三年,四国之交未必合也,而珍重宝尽于内。是贾以王之权,国之宝,外自交于诸侯,愿王察之。且梁监门子,尝盗于梁,臣于赵而逐。取世监门子,梁之大盗,赵之逐臣,与同知社稷之计,非所以厉群臣也”

王召姚贾而问曰：“吾闻子以寡人财交于诸侯，有诸？”对曰：“有。”王曰：“有何面目复见寡人？”对曰：“曾参孝其亲，天下愿以为子；子胥忠于君，天下愿以为臣；贞女工巧，天下愿以为妃。今贾忠王而王不知也。贾不归四国，尚焉之？使贾不忠于君，四国之王尚焉用贾之身？桀听谗而诛其良将，纣闻谗而杀其忠臣，至身死国亡。今王听谗，则无忠臣矣。”

王曰：“子监门子，梁之大盗，赵之逐臣。”姚贾曰：“太公望，齐之逐夫，朝歌之废屠，子良之逐臣，棘津之雠不庸，文王用之而王。管仲，其鄙之贾人也，鲁之免囚，桓公用之而伯。百里奚，虞之乞人，传卖以五羊之皮，穆公相之而朝西戎。文公用中山盗，而胜于城濮。此四士者，皆有垢丑，大诽天下，明主用之，知其可与立功。使若卞随、务光、申屠狄，人主岂得其用哉！故明主不取其污，不听其非，察其为己用。故可以存社稷者，虽有外诽者不听；虽有高世之名，无咫尺之功者不赏。是以群臣莫敢以虚愿望于上。”

秦王曰：“然。”乃复使姚贾而诛韩非。

(节选自《战国策·秦策五》，有删减)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是(3分)
- A. 乃资车百乘 / 金千斤 / 衣以其衣 / 冠带以其剑 / 姚贾辞行 / 绝其谋止 / 其兵与之 / 为交以报秦 /
B. 乃资车百乘 / 金千斤 / 衣以其衣冠 / 带以其剑 / 姚贾辞行 / 绝其谋 / 止其兵 / 与之 / 为交以报秦 /
C. 乃资车，百乘金千斤 / 衣以其衣 / 冠带以其剑 / 姚贾辞行 / 绝其谋止 / 其兵与之 / 为交以报秦 /
D. 乃资车，百乘金千斤 / 衣以其衣冠 / 带以其剑 / 姚贾辞行 / 绝其谋 / 止其兵 / 与之 / 为交以报秦，
11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)
- A. “将以图秦”与“不图子自归”(《孔雀东南飞》)两句中“图”字含义不同。
B. “而百姓靡于外”与“靡不毕见”(《屈原列传》)两句中“靡”字含义相同。
C. 城濮，晋、楚争夺中原霸权的首次大战之地，晋文公在此兑现了“退避三舍”的诺言。
D. 社稷，土神和谷神的总称，作为中华民族的原始崇拜物，常常用来代指国家或朝廷。
12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)
- A. 姚贾在秦王内外交困，群臣莫能筹措时，主动要求出使四国，最终顺利完成任务并受到奖赏。
B. 面对秦王的质疑，姚贾说明自己用珍宝结交诸侯的理由，并举出反例劝谏秦王不要听信谗言。
C. 姚贾列举管仲、百里奚等人的事例，意在劝谏秦王不要计较他们的污点，只考察他们能否为自己所用即可。
D. 针对韩非的诋毁，姚贾通过举例论证和比喻论证的方法，一一反驳，秦王最终被说服，韩非被秦王诛杀。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1)使贾不忠于君,四国之王尚焉用贾之身?(4分)

(2)管仲,其鄙之贾人也,鲁之免囚,桓公用之而伯。(4分)

14. 韩非认为姚贾不应该被重用的原因是什么?请概括说明。(3分)

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面两首诗,完成15~16题。

忆菊^[注]

怅望西风抱闷思,蓼红苇白断肠时。
空篱旧圃秋无迹,瘦月清霜梦有知。
念念心随归雁远,寥寥坐听晚砧痴。
谁怜我为黄花病,慰语重阳会有期。

咏菊

无赖诗魔昏晓侵,绕篱欹石自沉音。
毫端蕴秀临霜写,口齿噙香对月吟。
满纸自怜题素怨,片言谁解诉秋心?
一从陶令平章后,千古高风说到今。

^[注]《红楼梦》第三十八回,“海棠诗社”举行了第二次活动,由史湘云和薛宝钗拟定十二道题目,宝玉、黛玉、宝钗、湘云、探春等五人自由选题作诗。这两首诗分别出自宝钗和黛玉。

15. 下列对这两首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A. 《忆菊》颈联营造出壮阔辽远的意境,表现出思妇对远方亲人的思念之情。
- B. 《咏菊》首联“昏晓侵”“自沉音”把为诗情所困、急需表达的形象刻画得淋漓尽致。
- C. 《忆菊》尾联言诗人思念菊花成疾,只好自我安慰:来年重阳节,再次与菊相逢。
- D. 《咏菊》颈联对仗工整,“自怜”“谁解”抒发了诗人自我怜惜、不被理解的愁绪。

16. 两首诗虽然都写菊花,但表现出的诗人形象却不同,请结合诗句简要分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)杜牧《阿房宫赋》中的“_____, _____, _____”两句,用夸张的手法勾勒出阿房宫占地面积广、凌空蔽日的宏伟气势。

(2)李白在《蜀道难》中,通过“_____, _____, _____”两句形象地描述了人们行走在蜀道之上的艰难情状和畏惧心理。

(3)“酒”在唐宋诗词中常常成为诗人笔下的抒情载体,如“_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用 I (本题共3小题,11分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

传媒人李方在《我最愿意生活的十个时代》一书中曾提出一个有趣的测试,问你(),其实是想让你回答(),从中可见你的三观及对生活方式的理解。李方最推崇的,是11世纪的宋代。他在《我们都是宋朝人》中写道:“我们被称为汉人唐人,没人说我们是宋人。但我们还是汉人唐人吗?()。我们更像宋人:()……”如果从国力强盛角度看,唐朝必居各朝代之首;但如果从生活方式角度看,宋代却更受推崇。

宋朝是中国古代难得的几乎取消夜禁的时代,尤其到了南宋,夜禁制度更是①,徒有成文而已。《梦粱录》载:“杭城大街买卖昼夜不绝,三四鼓游人始稀;五更钟鸣,早市者又开店矣。”宋代夜生活的繁盛从中②。在自由开放的社会氛围中,人们被压抑的享乐欲抬头,整个社会崇尚奢靡,与宋初的严肃氛围③。其后晚明、晚清亦受影响,时风开放自由,民间娱乐丰赡。

有人说,中国的文艺复兴发生在宋代,人们发现了内心真正的需求,随之发展起一种贴近民生、开放自由的商业文化。北宋曾占有世界超过一半的财富,她的商船队遍及亚洲各海域,她的技术文明领先世界,她的知识分子崇尚优雅纤细的生活方式……如果这个时代不被打断,中国会发展成什么样?

18.请在文章横线处填入恰当的成语。(3分)

两个

19.下列填入文中括号的语句,衔接最恰当的一项是(3分)

- A. 最愿意生活的时代 / 最喜欢的时代 / 气象宏阔的、虽远必诛的 / 享受世俗生活的、情感细腻的
- B. 最喜欢的时代 / 最愿意生活的时代 / 享受世俗生活的、情感细腻的 / 气象宏阔的、虽远必诛的
- C. 最喜欢的时代 / 最愿意生活的时代 / 气象宏阔的、虽远必诛的 / 享受世俗生活的、情感细腻的
- D. 最愿意生活的时代 / 最喜欢的时代 / 享受世俗生活的、情感细腻的 / 气象宏阔的、虽远必诛的

20.文中画横线的句子连用三个“她”,请简要分析其表达效果。(5分)

—— ——————

(二)语言文字运用 II (本题共2小题,9分)

阅读下面的文字,完成21~22题。

春节临近,北京、上海等地方政府陆续出台了稳就业、促消费的举措,使用现金补贴在供给端稳就业,在需求端促消费。消费可以被刺激,发放现金补贴或者消费券能改善人口流动,带动生产和就业,促进经济循环重回正轨。但是,_____ :一方面对于

发放补贴的方式仅能实现消费节奏的转移,而非消费总量的扩大,容易导致消费的大起大落;另一方面,_____;由于中西部地区更多是净消费,东部地区是净生产;而中国税制是生产型税制,即生产和注册地征税。因此,如果中西部地区发放现金给当地居民,相当于中西部地区补贴了东部地区,而这部分“补贴”需由中西部地区财政来支出。

短期稳增长的工具箱中应当包括刺激消费这个选项,但稳增长、稳就业最好的方式是提供正常的生产生活秩序以及调动市场主体的积极性。在疫情形势变化以及防控政策优化的背景下,要尽快推动经济运行从疫情模式重回市场经济模式,_____;市场主体自发寻找就业机会和经济增长点。

21. 某报纸经济版块拟对疫情后的社会经济发展情况进行一次专题报道,下面是其拟定的四个选题。根据上面文段,最恰当的选题是(3分)

- A. 现金补贴不可取,刺激消费应缓行
- B. 市场经济待推动,政策制度需健全
- C. 上下一心共聚力,生产生活齐繁荣
- D. 多策并举活市场,经济当头回正轨

22. 请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过15个字。(6分)

①				N									
②													
③													

四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

回望过去十年中国发展的峥嵘历程,会看到无数青年的身影:

2022年,“神舟十四号”成功发射的背后,是一支能攻关、敢担当、有创造力的中国载人航天“神箭”青年突击队。这些新生代航天人从跟跑到领跑,用“三十而丽”的作为为中国航天梦注入青春能量。

2013年,19岁的武大靖首次获得短道速滑世界杯1000米冠军;2022年北京冬奥会,他腰伤复发,却硬是与队友夺得混合接力金牌。赛后,武大靖说:“只要国家需要,只要身体允许,我还会一直站在冰场上。”

杨宁于2010年大学毕业后,选择回到家乡江门村担任村官,带领328户贫困户种植高山特色优质水稻等,帮助村民创建了“苗阿嫂”等知名品牌,动员61名大学生村官创立“苗村倌”农产品电商中心,实现了整村脱贫。

作为新时代青年中的一分子,请你结合以上材料,以“追梦·笃行·有为”来解锁生命的青春密码,将自己的认识与思考写成一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不少于